

Hodnocení bakalářské práce

Posudek vedoucí práce

Jméno autora: Blanka SKYBOVÁ

Název práce: STRATEGIE UČENÍ Z TEXTU

Vedoucí práce: PhDr. Jana Doležalová, Ph.D.

Téma práce: aktuální

Téma bylo v literatuře: diskutuje se o něm

Práce je zaměřena: empiricky

Jazyková a stylistická úroveň práce: odpovídá

Rozsah práce: přiměřený

Použitá literatura: aktuální, hodně je zastoupená i zahraniční literatura; není však uvedena abecedně

Počet uváděných titulů: dostatečný

Citace v textu: přiměřená

Statistické zpracování výsledků: nebylo využito, i když k tomu byly podmínky

Formální stránka práce: odpovídá

Využitelnost pro praxi: střední

Cíl práce: splněn

Úroveň bakalářské práce: odpovídá požadavkům

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

Předložená bakalářská práce se zabývá tématem velmi významným pro kvalitu vzdělání. Autorka se ho ujala zodpovědně a zpracovala jej velmi samostatně.

V teoretické části charakterizuje základní pojmy týkající se tématu za opory vhodných literárních zdrojů. Zpracovává důkladně recepci textu a strategie učení obecně. V tomto případě mohla být charakteristika učení zaměřena specificky na učení z textu, jakož i na charakteristiku jednotlivých strategií učení z textu, kterým je věnován průzkum. Toto se týká též vztahu strategií učení z textu s prospěchem a s efektivitou učení.

Praktická část zkoumá důležité momenty učení z textu u žáků základních a středních škol dotazníkovou metodou. Výsledky autorka výstižně okomentovává. Vzhledem k nadhledu, který má nad problematikou, je škoda, že statisticky nijak dále nezpracovala získaná data.

Přínos této práce spočívá v tom, že autorka mapuje situaci v oblasti učení z textu a odhaluje problémy, na které je nutné reagovat. Prokázala, že dovede samostatně řešit pedagogický problém po stránce teoretické i praktické. Proto tuto práci doporučuji k obhajobě.

K obhajobě si připravte odpovědi na otázky a úkoly:

1. Charakterizujte efektivní strategie učení z textu.
2. Které nejvíce závažné problémy (vámi odhalené) by bylo třeba dále zkoumat?
3. Jaké řešení navrhuje pro zlepšení situace v oblasti učení z textu?

Výsledné hodnocení:

Datum: 3.7.2015

PhDr. Jana Doležalová, Ph.D.

Podpis vedoucí práce